
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/01/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
 
ΘΕΜΑ: «Η Πολωνία και η Ουαλία θα χρεώνουν τους Ουκρανούς πρόσφυγες 

για τα έξοδα σιτίσεως, στεγάσεως κλπ. Η Ελλάς προτίθεται να το 
πράξει για όλους τους παρανόμως εισερχομένους από απανταχού 
της γης ή διαμένοντες ήδη «μετανάστες» ή «πρόσφυγες;» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Το Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων μετέδωσε την 29η Νοεμβρίου την είδηση, 
ότι η Πολωνία σχεδιάζει να χρεώνει Ουκρανούς πρόσφυγες για σίτιση και στέγαση μετά 
από 4 μήνες παραμονής τους σε καταλύματα του κράτους. «Οι πολίτες της Ουκρανίας 
που μένουν στην Πολωνία σε συλλογικά κέντρα φιλοξενίας θα συμμετέχουν στο κόστος 
στέγασης και σίτισης», ανέφερε η κυβέρνηση. Όσοι διαμένουν σε τέτοια καταλύματα που 
χρηματοδοτούνται από την κυβέρνηση (ξενοδοχεία, κοιτώνες κλπ.) για πάνω από 120 
ημέρες θα πρέπει να καλύψουν το 50% του ημερησίου κόστους (8,87 δολ.). Μετά δε από 
180 ημέρες θα πρέπει να καλύψουν το 75% του κόστους. Η Πολωνία φιλοξενεί πάνω από 
ένα εκατομμύριο Ουκρανούς πρόσφυγες αλλά σεβόμενη τον λαό, την ιστορία και την 
επιβίωσή της αρνήθηκε να δεχθεί επί σειρά ετών αφροασιάτες «μετανάστες» ή 
«πρόσφυγες», αρνούμενη επιμόνως να μουσουλμανοποιηθεί και να παρουσιάζει η 
Βαρσοβία την εικόνα του κέντρου και συνοικιών των Αθηνών ή άλλων ευρωπαϊκών 
πόλεων με τα μεσανατολικά χαρακτηριστικά. Το ίδιο Πρακτορείο την 2α Δεκεμβρίου 
μετέδωσε ότι θα πληρώνουν πλέον οι πρόσφυγες από την Ουκρανία για τη φιλοξενία 
τους στην Ουαλία (γεύματα, πλύσιμο ρούχων κλπ.) μετά από 5 εβδομάδες προσαρμογής, 
αλλιώς δεν θα δικαιούνται υπηρεσίες. Θα πρέπει να διαθέτουν πίστωση ή καταθέσεις ή 
να βρουν δουλειά, εξήγησε η κυβέρνηση. Όποιος δε αρνείται δύο «λογικές» προτάσεις 
για διαμονή και ζητά καλύτερο θα χρεώνεται από 25 έως 37 λίρες. Η Ουαλία δέχτηκε 
3.000 Ουκρανούς πρόσφυγες. Η χώρα μας επί σειρά ετών δέχεται ορδές παρανόμως 
εισερχομένων από τη μισή υφήλιο στους οποίους παρέχει επιδόματα, στέγαση, σίτιση, 
ΑΜΚΑ κλπ. για χρονικό διάστημα απείρως μεγαλύτερο από τους 4 μήνες παραμονής που 
θέτει η Πολωνία ή τις 5 εβδομάδες της Ουαλίας. Αντιλαμβάνεστε ότι τα στενά χρονικά 
περιθώρια των ανωτέρω χωρών λειτουργούν και ως αποτρεπτικά για επί πλέον 
επίδοξους πρόσφυγες ή μη και αντιθέτως η μη ύπαρξη τέτοιων χρονικών περιθωρίων 
λειτουργεί για τη χώρα μας ως «κράχτης» για τη συνεχή είσοδο ορδών αφροασιατών. 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1888

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/1/2023



Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να πράξετε κάτι παρόμοιο, όπως οι ανωτέρω κυβερνήσεις και σε αρνητική 
απάντηση να μας πληροφορήσετε τους λόγους; 
 
2. Προτίθεσθε να μας πληροφορήσετε για την πορεία της εφέσεώς σας της 30ης Μαρτίου 
2021 για την παροχή ασύλου στον Τσαβέντ Ασλάμ, ο οποίος ανά τακτά χρονικά 
διαστήματα αναστατώνει επί κεφαλής πορειών είτε προς την Ινδική Πρεσβεία είτε αλλού 
την κυκλοφορία στην Αθήνα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




